Funkcja wykladnicza



Funkcja wyktadnicza ma wzor:

f(x)=a*
gdzie a>0

Nazwa funkcji wyktadniczej pochodzi od tego, ze x znajduje si¢ w wyktadniku.



Narysujemy wykres funkcji y=2%

Sporzadzmy zatem odpowiednig tabelke:
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Bardzo podobnie wygladaja wykresy innych funkcji wyktadniczych o podstawie a>1.
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Wiasnosci funkcji wyktadniczej o podstawie a>1.

Dziedzina: R
*/b10r wartosci: R+.
*Monotonicznos¢: funkcja jest rosnaca.

*Funkcja przyjmuje tylko wartosci dodatnie:
f(x)>0, dla xeR

*Miegjsca zerowe: funkcja nie ma miejsc zerowych.



Teraz zobaczymy jak wygladaja funkcje wyktadnicze o podstawie a<1.
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Bardzo podobnie wygladaja wykresy innych funkcji
wyktadniczych 0 podstawie a<1. Przyktadowo:




Wiasnosci funkcji wyktadniczej o podstawie a<1.:
Dziedzina: R
*/b10r wartosci: R+.

*Monotonicznos$¢: funkcja jest malejaca

*Funkcja przyjmuje tylko wartosci dodatnie:

f(x)>0, dla xeR

*Migjsca zerowe: funkcja nie ma miejsc zerowych.



Obliczymy wartosc¢ funkcji f dla podanych argumentéw

f(x)=3* f(1)= f(2)= f(3)= f(4)=
Sprawdzimy, ktore punkty nalezg do wykresu podanej funkgji:

f(x)=2x+1
A=(1,4) B=(2,7) C=(3,16)

Wyznaczymy wspotrzedng a, jezeli punkt P nalezy do wykresu funkcji f(x)=3*

1. P(a,9) 2. P(3,a)



Rozwigzemy réwnania wyktadnicze

52x=125 23x—7=22x+1
52x=53 3x-7=2x+1
2x=§ 3x-2x=1+7
X=E X=8
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